

Ενημερωτικό δελτίο δημοσίων συμβάσεων

Υπεύθυνος σύνταξης: Σπ. Παναγόπουλος, LLM Δικηγόρος
Επιμέλεια κειμένων: Ε. Τσόλη, DEA, M2 professionnel, Δικηγόρος



Από τις 6 Απριλίου τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση, που θα διαρκέσει έως τις 6 Μαΐου 2011, το πλαίσιο διαμόρφωσης ενιαίου επιμελητηριακού φορέα που αφορά τους μηχανικούς. Όπως ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, αποτελεί κοινά αποδεκτή πολιτική της κυβέρνησης η αναγκαιότητα να υπάρχουν ενιαίοι επαγγελματικοί φορείς ανά ειδικότητα, οι οποίοι θα έχουν και την ευθύνη πιστοποίησης και εξέλιξης των μελών τους, σύμφωνα με τα πρότυπα της ΕΕ (βλ. <http://www.enqa.eu>, <http://www.eqar.eu>). Η διαδικασία θα συνεχιστεί και σε άλλους τομείς, με στόχο τη συγκρότηση διευρυμένων επιμελητηρίων και επιστημονικών ενώσεων που θα χορηγούν την άδεια άσκησης επαγγέλματος σε πτυχιούχους Πανεπιστημίων, Τεχνολογικών Ιδρυμάτων και Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης.

Τα επιμελητήρια και οι ενώσεις θα συγκροτηθούν με απόφαση του Υπουργού Παιδείας, στο πλαίσιο της ενσωμάτωσης της οδηγίας 2005/36/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την αναγνώριση, μεταξύ άλλων, των επαγγελματικών

Σε δημόσια διαβούλευση η πρόταση για τη δημιουργία διευρυμένου ΤΕΕ

προσόντων των πτυχιούχων των κολεγίων που συνεργάζονται με πανεπιστήμια του εξωτερικού.

Στόχος είναι η δημιουργία ενός ενιαίου φορέα, εν προκειμένω, ενός διευρυμένου ΤΕΕ, ο οποίος θα επιλαμβάνεται ολόκληρου του φάσματος του επαγγέλματος, από τους μηχανικούς έως και τους τεχνίτες.

Μεταξύ των αρμοδιοτήτων του νέου φορέα θα είναι: η πιστοποίηση γνώσεων, εμπειρίας, δεξιοτήτων, ικανοτήτων, η διασφάλιση της ποιότητας και ανταγωνιστικότητας των μελών του, η διασφάλιση της δεοντολογίας του επαγγέλματος, η διασφάλιση της ποιότητας και ασφάλειας των έργων και προσφερομένων υπηρεσιών, η οικοδόμηση και τήρηση επαγγελματικού και επιστημονικού μητρώου των μελών του, ιδίως μέσω και της διαβάθμισης των επαγγελματικών δραστηριοτήτων και των έργων σε επίπεδο τεχνικής ευθύνης, με βάση το εθνικό πλαίσιο προσόντων, η μελέτη εξέλιξης του επαγγέλματος του μηχανικού στις διάφορες ειδικότητες και εξειδικεύσεις και η μελέτη και συμμετοχή στη σύζευξη επαγγέλματος, επιστήμης και τεχνικής, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής πρακτικής.

Ειδικότερα, ο νέος φορέας δεν θα χορηγεί άδεια επαγγέλματος μόνο στους πτυχιούχους πανεπιστημίου όπως γινόταν έως σήμερα, αλλά και

στους πτυχιούχους ΤΕΙ (τεχνολογικής κατεύθυνσης) με διδακτορικό δίπλωμα ή και έρευνα, πτυχιούχους ΤΕΙ (τεχνολογικής κατεύθυνσης) με μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης, πτυχιούχους ΤΕΙ (τεχνολογικής κατεύθυνσης), απόφοιτους ΙΕΚ και άλλων τεχνικών σχολών, πτυχιούχους «μικρού Πολυτεχνείου» (KATE - KATEE και ΤΕΙ πριν από το ν. 2916/2001).

Επίσης, το σχέδιο που έχει τεθεί σε διαβούλευση προβλέπει διάφορες κατηγορίες μελών του νέου φορέα (τακτικά μέλη, συνδεδεμένα, επί τιμή, υποψήφια, σπουδαστές κλπ) καθώς και πρόταση για τους απονεμόμενους τίτλους για τις διάφορες κατηγορίες μηχανικών και πρόβλεψη για τη δυνατότητα εξέλιξής τους («κινητικότητα»). Τέλος, έχει αφιερωθεί ανοικτό προς συζήτηση το κεφάλαιο της λειτουργίας και των οργάνων διοίκησης. Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, «η οργάνωση και λειτουργία του ενιαίου φορέα θα εξειδικευτεί ανάλογα με τους τομείς ανάπτυξης και παραγωγής και σε συνεργασία με τους εκπροσώπους των αρμόδιων υπουργείων και επιστημονικών, επαγγελματικών συλλόγων και φορέων».

Για περισσότερες πληροφορίες βλ. <http://yepeth.opengov.gr>

Ελ. Σιστάκου
 Δικηγόρος, Στέλεχος ΜοΠαΔΙΣ

Περιεχόμενα τεύχους

- 1 Σε δημόσια διαβούλευση η πρόταση για τη δημιουργία διευρυμένου ΤΕΕ
- 2 Επικαιρότητα νομολογίας Ελεγκτικού Συνεδρίου
- Επικαιρότητα νομολογίας ΔΕΕ & ΓεΔΕΕ

Επικαιρότητα νομολογίας Ελεγκτικού Συνεδρίου

Γ. Μαραγκού, Σύμβουλος Ελεγκτικού Συνεδρίου

Πράξη Ε' Κλιμακίου 133/2011
Έλεγχος νομιμότητας σύμβασης σύμπραξης δημόσιου ιδιωτικού φορέα πριν από τη σύναψή της



Ο έλεγχος του Κλιμακίου εκτείνεται επί του συνόλου των πράξεων που συνθέτουν τη διαδικασία υπαγωγής του έργου στο εξαιρετικό καθεστώς του ν. 3389/ 2005, τη διαδικασία επιλογής του αναδόχου Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης, καθώς και επί του σχεδίου σύμβασης σύμπραξης και των παρεπομένων συμφώνων αυτού, πλην όμως, επικεντρώνεται στα ζητήματα εκείνα που είτε τέθηκαν από τη Διοίκηση είτε αποτέλεσαν αντικείμενο διαφωνίας μεταξύ μελών επιτροπών διαγωνισμού ή περιεχόμενο υποβληθεισών ενστάσεων ή προσφυγών. Διατυπώνεται αρνητική κρίση μόνο στην περίπτωση που διαπιστώνονται ουσιώδεις νομικές πλημμέλειες των διοικητικών πράξεων των ανωτέρω διαδικασιών καθώς και του σχεδίου σύμβασης σύμπραξης. Είναι δε ουσιώδεις νομικές πλημμέλειες ιδίως εκείνες, με τις οποίες νοθεύεται ο ελεύθερος ανταγωνισμός, ή πλήττεται η διαφάνεια της όλης διαδικασίας, ή δεν διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον και η προστασία του περιβάλλοντος, καθώς και οι πλημμέλειες που συνιστούν παραβίαση των αρχών της ίσης μεταχείρισης, της αναλογικότητας, της αμοιβαίας αναγνώρισης και της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών, όπως οι ανωτέρω αρχές προσδιορίζονται και εξειδικεύονται στο άρθρο 9 του ν. 3389/2005 και στις κοινοτικές οδηγίες περί δημοσίων έργων.

ταί η διαφάνεια της όλης διαδικασίας, ή δεν διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον και η προστασία του περιβάλλοντος, καθώς και οι πλημμέλειες που συνιστούν παραβίαση των αρχών της ίσης μεταχείρισης, της αναλογικότητας, της αμοιβαίας αναγνώρισης και της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών, όπως οι ανωτέρω αρχές προσδιορίζονται και εξειδικεύονται στο άρθρο 9 του ν. 3389/2005 και στις κοινοτικές οδηγίες περί δημοσίων έργων.

ταί η διαφάνεια της όλης διαδικασίας, ή δεν διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον και η προστασία του περιβάλλοντος, καθώς και οι πλημμέλειες που συνιστούν παραβίαση των αρχών της ίσης μεταχείρισης, της αναλογικότητας, της αμοιβαίας αναγνώρισης και της προστασίας των δικαιωμάτων των ιδιωτών, όπως οι ανωτέρω αρχές προσδιορίζονται και εξειδικεύονται στο άρθρο 9 του ν. 3389/2005 και στις κοινοτικές οδηγίες περί δημοσίων έργων.

Επικαιρότητα νομολογίας ΔΕΕ & ΓεΔΕΕ

Ε. Κατσάγγελου, Φοιτήτρια Νομικής ΑΠΘ, Ε. Σιστάκου, Δικηγόρος, Στέλεχος ΜοΠαΔιΣ



ΓεΔΕΕ Τ-589/08, 03.03.2011,
Ευρωπαϊκή Δυναμική/Επιτροπή

Νομικό ζήτημα

Εφαρμοστέο δίκαιο κατά τη κοινοτική διαδικασία πρόσκλησης για την υποβολή προσφορών-Περιεχόμενο της υποχρέωσης αιτιολόγησης

Η υποχρέωση αιτιολόγησης αναφέρεται στην τελική απόφαση της Επιτροπής και όχι στις απαντήσεις σε αιτήματα αποσαφήνισης

Λέξεις-κλειδιά

προσφυγή - δημόσια σύμβαση υπηρεσιών - κοινοτική διαδικασία πρόσκλησης για την υποβολή προσφορών - παροχή υπηρεσιών πληροφορικής για τη διαχείριση και τη συντήρηση μιας δικτυακής πύλης - απόρριψη προσφοράς - κριτήρια ανάθεσης - υποχρέωση αιτιολόγησης - πρόδηλο σφάλμα εκτίμησης - αρχές ίσης μεταχείρισης και διαφάνειας

ΔΕΕ C-278/09, 10.03.2011,
Privater Rettungsdienst und Krankentransport Stadler

Νομικό ζήτημα

Σύμβαση παραχώρησης υπηρεσιών


Ανάθεση σύμβασης παροχής υπηρεσιών διάσωσης χωρίς προηγούμενο διαγωνισμό

Λέξεις-κλειδιά

οδηγία 2004/18/ΕΚ - παραχώρηση δημόσιας υπηρεσίας - υπηρεσίες διάσωσης σε καταστάσεις ανάγκης ή μεταφοράς ασθενών - διάκριση μεταξύ δημόσιας σύμβασης υπηρεσιών και σύμβασης παραχώρησης υπηρεσιών

Η Μονάδα Παρακολούθησης Διαγωνισμών και Συμβάσεων (ΜοΠαΔιΣ) λειτουργεί από την 1^η Ιανουαρίου 1997, στη Θεσσαλονίκη, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Διεθνούς Ευρωπαϊκού και Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ). Αποτελεί μία γνωμοδοτική δομή που παρέχει στο Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και σε όλες τις ελληνικές αναθέτουσες αρχές εξειδικευμένη και ταχύτατη συμβουλευτική

υποστήριξη κατά τη δημοπράτηση συμβάσεων έργων και τεχνικών υπηρεσιών, που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής των Οδηγιών 2004/18 & 2004/17. Συγκροτεί ένα εθνικό σύστημα ελέγχου της νομιμότητας των διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων και σηματοδότησε μια νέα εποχή προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της διαφάνειας και της αποτελεσματικότητας στη δημοπράτηση των δημοσίων συμβάσεων.



Δημόσιες Συμβάσεις-Κρατικές Ενισχύσεις & αγορά

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

Δημόσιες Συμβάσεις – ΣΔΠ – Δίκαιο Κατασκευών – Κρατικές Ενισχύσεις – ΥΓΟΣ – Δημόσιο Δίκαιο Ανταγωνισμού – Απελευθέρωση Αγορών – Ενέργεια – Μεταφορές – Τηλ/νίες – Ταχυδρομικές υπηρεσίες – Δημοσιονομικό – Φορολογικό – Τελωνειακό Δίκαιο – Δίκαιο Περιβάλλοντος

Άρθρα

Ειρήνη Τσάλη
Λόγοι αποκλεισμού στις δημόσιες συμβάσεις - Η πρόσφατη νομολογία του Δικαστηρίου σχετικά με την υποβολή υποψηφιοτήτων «συνδεδεμένων» επιχειρήσεων

Χαράλαμπος Χάαλης
Κατάκτηση δημόσιας σύμβασης - Η παράνομη πρακτική της «τεκμητής» κατάκτησης στις δημόσιες συμβάσεις

Νικόλαος Φαραντούρης
Λιμενικές υποδομές και κρατικές ενισχύσεις


Ευρωπαϊκήρητήριο

Χαίρως Κουρκούτη
Νέος Κανονισμός για τις κάβετες συμφωνίες στον τομέα της αυτοκινητοβιομηχανίας

Σχόλια επί των αποφάσεων

- απευθείας σύναψη ιδιωτικής ασφάλισης γήρατος
- έλεγχος επαγγελματικής επάρκειας αλλοδαπών οικονομικών φορέων
- ενισχύσεις υπέρ των οργανισμών επίγειας ψηφιακής και καθυστερημένης μετάδοσης
- ΥΓΟΣ στις ταχυδρομικές υπηρεσίες
- παράταση ισχύος μέτρου ενίσχυσης

3/2010



ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ
ΜΟΝΑΔΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ
ΜΟΝΑΔΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ
ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΚΑΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Κυκλοφορεί

το τεύχος 3/2010 της νομικής επιθεώρησης ΔηΣΚΕ & αγορά, με πλούσια ύλη σε θεματικές του δημόσιου οικονομικού δικαίου.

Για περισσότερες πληροφορίες και συνδρομές επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του περιοδικού <http://www.diske.gr/> ή επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλέφωνο 2310 476103 ή αποστείλετε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην διεύθυνση diske@cieel.gr

Μονάδα Παρακολούθησης Διαγωνισμών και Συμβάσεων (ΜοΠαΔιΣ)
Ικάρων 1 (ΤΘ 14) 551 02 Καλαμαριά
Τηλ.: 2310 476 103-4 Fax: 2310 476 105
E-mail: mopadis@cieel.gr
<http://mopadis.cieel.gr>